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Основные функциональные возможности
электронных   газороздаточных
колонок  «SHELF»
Работа газоораздаточных колонок " SHELF " возможна в следующих основных режимах:
А)   Режим "Наборник"
B) Режим "ЭКЦ"
При продаже электронных колонок «SHELF» завод - изготовитель по​ставляет их с одним из вышеперечисленных режимов работы (выбирается за​казчиком ).

При необходимости иметь дополнительные режимы работы, которые могут быть включены в полном составе, или опциональноно, при покупке колонок необходимо уведомить администрацию фирмы   о желаемых видах работы топливораздаточных колонок.

Также необходимо согласовать с администрацией завода дополнитель​ные функциональные возможности работы колонок.

К дополнительным функциональным возможностям относятся:
А) Модуль тарификации:
Учёт и тарификация проданного топлива за текущую смену,   за любую смену в течение месяца (с отдельной тарификацией безналичных продаж). Максимальное количество хранимых отчётов (смен) - 31 (максимальное коли-чество дней в месяце). Данные хранятся в энергонезависимой памяти, и пере​бои с подачей электроэнергии не влияют на хранимые данные.
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В) Модуль электронной калибровки:
Электронная калибровка точности налива колонки позволяет в счи​танные минуты откалибровать точность налива колонки при недоливе   или переливе и свести к минимуму погрешность налива, обусловленную " выбегом " и износом механики. Точность электронной калибровки составляет 1%, и зависит только от выбега дозы дозатора от налива к наливу. При использовании данной калибровки гарантируется ошибка налива не хуже 0,1 литра на 1000 литрах налива.

При работе колонок серии " SHELF " в любом из основных режимов (" Наборник "," ЭКЦ "), общими для этих режимов являются:

Для Записи НОВОЙ цены в энергонезависимую память необходимо при помощи клавиш "А " или "В" пе​рейти на нижний индикатор. При помощи клавиши " * "обнулить ста​рые показания цены , и набрать новые значения . Если во время набора вы ошиблись , то можно опять нажать " * " и повторить набор заново. За​пись новых значений осуществляется нажатием и удержанием клавиши       " # " в нажатом состоянии в течение 10 секунд. Признаком записи новой цены является подача звукового сигнала, после которого клавишу " # " можно отпустить. Если клавиша " # " будет отпущена до подачи   звуко​вого сигнала ( время удержания менее 10 секунд), микроконтроллер вос​становит старые значения цены.

Забой последней введённой цифры - если при набо​ре на любом из индикаторов вы ошиблись, то самый простой способ исправить ошибку - нажать клавишу " C " . При этом набираемое значение будет сдвинуто вправо на одну позицию, и одновременно будут внесены изменения на другом индикаторе ( при наборе литров, или наборе налич​ных денег).

Безналичный расчёт - перейти в этот режим можно при помощи клавиши "В " . Режим служит для отпуска топлива за безналичный расчёт.

3.
 Электромеханический счётчик - При работе колонок всё

отпускаемое количество топлива (масла, газа) дополнительно фиксируется на электромеханическом счётчике.

1. Работа колонки в режиме « Наборник »
Работа в данном режиме обеспечивается от установленной на торце колонки клавиатуры. В данном режиме обеспечивается отпуск топлива как по набранному на табло количеству литров, так и по набранной сумме наличных денег. При необходимости налива за безналичный расчёт, необ​ходимо нажать кратковременно клавишу безналичного расчёта " В " и ввести желаемое количество литров. При этом на верхнем индикаторе ото​бразится надпись " БЕЗНАL", и при наливе топлива не будет отображаться на верхнем индикаторе сумма наличных денег к оплате. В основном состоя​нии данного режима, набор осуществляется по набираемому количеству литров. После каждого налива топлива колонка возвращается в основное состояние (набор литров за наличный расчёт).
При наборе литров (средний индикатор табло), на верхнем индика​торе отображается наличная сумма денег к оплате. Переключение между режимами набора литров и отпуска за наличные деньги, осуществляется при помощи клавиш " A " и " D " (циклически). Чтобы отпустить топливо на определённую сумму наличных денег (из основного состояния), необходимо нажать клавишу " A ", и ввести наличную сумму ; при этом на среднем индикаторе будет отображаться ко​личество литров к отпуску.
Если при наборе литров, наличная сумма к оплате превысит значе​ние 9999,99, автоматически произойдёт отмена всех введённых данных, и набор придётся повторить заново. Аналогичные действия будут при наборе за наличные деньги (если количество литров превысит значение 9999,99).
При наборе значений на любом из индикаторов, удержание любой
цифровой клавиши на время более 0,5 секунд, вызовет циклическое приращение удерживаемой цифры. Это удобно при наборе однотипных цифр.
Так, например, для набора 20 литров топлива, достаточно набрать цифру "
2 " , а затем нажать " 0 " и удерживать " 0 " пока на среднем индикаторе не
отобразится 20.00.

Если набор уже произведён, то для подтверждения правильности набора необходимо кратковременно нажать клавишу "#" (для отмены набранного значения достаточно воспользоваться клавишей " * "). 
             4.
При снятии пистолета происходит очистка показаний индикатора. Выдерживается пауза в 4 секунды (если в течение этого времени будет положен пистолет, то текущий набор будет от​менён).
По истечении 4 секунд   выдаётся звуковой сигнал, свидетельствую​щий о запуске колонки в работу. При этом происходит запуск двигателя на​соса и включение замедляющего и отсечного клапанов. При нажатии руко​ятки пистолете начинается налив топлива.
При наливе возможна Временная приостановка налива
топлива (кратковременное!!! нажатие на" * "). При этом будет останов​лен двигатель насоса, и выключены оба клапана. Для продолжения теку​щего налива необходимо нажать " # " (заново включится двигатель и клапана). Если во время приостановки ещё раз будет нажата " * ", то те​кущий налив будет прекращён, в энергонезависимую память будут записа​ны данные о текущем наливе и колонка перейдёт в основной режим работы.
При наливе предусмотрен Режим Экстренной остановки.
Для этого необходимо нажать и удержать " * " до выключения двигателя (примерно 0,8 секунды ); при этом текущий налив будет остановлен, и ко​лонка вернётся в основной режим работы. Во время налива сравниваются текущие и заданные показания налива, и при сокращении разницы до 0,7 литров (т.е., за 0,7 литра до выключения выключается замедляющий клапан, и скорость налива уменьшается). При совпадении заданных и текущих зна​чений налива производится прекращение налива. К экстренной остановке налива также приведёт положенный пистолет.
Для удобства использования, колонки так же предусмотрен режим
Повтор последнего налива,  т.е, если необходимо налить такое же количество литров ( или на такую же наличную сумму ), как и в предыду​щем наливе , то достаточно просто нажать " # ". При этом данные о ко​личестве отпущенных в последнем наливе литров переписываются в теку​щий налив, и по снятию пистолета (как было описано выше) будет произ​веден налив. 
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2.Работа колонки в режиме " ЭКЦ".
В данном режиме работы колонки " SHELF " поддерживают работу с советским пультом дистанционного управления типа " ЭКЦ ". Так же, как ив" LPT " режиме, в данном режиме работы блокируется набор с клавиату​ры (за исключением изменения текущей цены ).
На клавиатуре пульта набирается необходимое количество литров, и по нажатию на пульте клавиши " -> " производится пуск колонки в работу.
При снятии пистолета производится очистка индикаторов, и через 4 сек. производится запуск двигателя с одновременным включением клапа​нов. На пульте дистанционного управления отсчёт налитого топлива ведет​ся в обратном порядке, т.е. от набранного количества литров к нулю .
(см. Приложение 1)
Сервисные функции ТРК " SHELF" Работа с ключами " DALLAS "
Топливозаправочные колонки "SHELF" оснащены устройствами идентификации доступа (ограничения доступа) при помощи электронных ключей производства фирмы "DALLAS Semiconductor Co."Данные ключи имеют на сегодняшний день наивысшую стойкость к взлому и обеспечива​ют практически полную конфиденциальность .
Существуют 3 вида " прописанных " ключей:
a) операторские ключи

b) директорские ключи

c) заводские ключи
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Ключи перечислены в порядке приоритета, от низшего к высшему. Т.е. наивысшим приоритетом и наибольшими полномочиями обладают заводские ключи.
При помощи данных ключей можно получить доступ к управле​нию следующими функциями ТРК "SHELF":
В01:
Получение доступа к просмотру отчёта о сменах.
В02:
Доступ к управлению электронной калибровкой.
В03:
Выбор режима работы (" Наливка "," Наборник ","ЭКЦ" )
В04:
Запись нового электронного ключа взамен утерянного
Для получения доступа к вышеперечисленным функциям, необходимо дотронутся ключом к считывателю электронного ключа. Если ключ имеет полномочия доступа, и вы правильно дотронулись ключом, то на индикаторе вы увидите надпись:
                                  ACCESS    (доступ)
F01-99 
OFF
Если ключ имеет полномочия доступа, но на экране появилась надпись
ACCESS    (доступ)
 FAIL      (ошибка),
то вы неправильно дотронулись ключом, и через 10 секунд вы сможете вновь повторить попытку. Такая же надпись появится, если ключ не имеет полномочий доступа. В этом случае вы никогда не сможете получить до​ступ к настройкам системы .
Две последние цифры на среднем индикаторе ведут отсчёт време​ни доступа в секундах . Если в течение 99 секунд после получения полно​мочий доступа ни одна из кнопок не будет нажата, то через указанное вре​мя система автоматически заблокирует доступ к настройкам системы, и вернётся (через сброс) в свой основной режим работы. При нажатии любой из клавиш счётчик времени вновь принимает значение 99 секунд, и, таким образом, если клавиши на клавиатуре нажимаются не реже, чем раз в 99 се​кунд, вы имеете практически неограниченный по времени доступ к настрой​кам системы .
Когда вы получили доступ к системе, то для того, чтобы выбрать необходимую вам функцию, вы должны нажать клавишу " F ". В ответ на ваши действия система запросит (после буквы " F " появятся 2 мигающих
Знака _ _) - какая из функций вам необходима:
ACCESS
 F  _ _ -99
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Для выбора необходимой вам функции , при помощи цифровых клавиш выберите необходимую вам функцию (сначала нажать" 0 "). Затем вы должны подтвердить свой выбор кратковременным нажатием на клавишу " ENT ”. В ответ на это система сделает немигающими две позиции после буквы " F " и на нижнем индикаторе появится текущее состояние данной функции. Теперь система готова к приёму ваших команд.
F01: Получение доступа к просмотру отчёта о сменах
Данная функция доступна только тем клиентам, которые купили право использования этой функцией.
Если вход в систему произведён при помощи Операторского ключа, то вы имеете полномочия только просмотреть текущую смену (сразу попа​даете в режим просмотра, как только подтвердите кратковременным нажати​ем на клавишу " . " свой выбор функции) . На верхнем  индикаторе будет выведена наличная сумма денег за текущую смену, на среднем индика​торе - проданное количество литров за наличный расчёт в данной смене,
ЕЛли вы хотите просмотреть количество отпущенного топлива по без​наличному расчёту, то достаточно нажать на клавишу " С " . На верхнем ин​дикаторе появится надпись " БЕЗНАЬ ", а на среднем - количество проданно​го по безналичному расчёту топлива за текущую смену. На нижний индика​тор выводится буква " С " (смена ) и текущий номер смены ( желательно но​мер текущей смены ставить в соответствие с числом месяца; в таком случае номер смены будет совпадать с числом месяца: при этом будет меньше путаницы ). Чтобы сделать соответствие между числом месяца и текущей сменой , достаточно нажать клавишу " В " (точка), и удерживать её в нажатом состоянии до тех пор , пока на нижнем индикаторе не появится текущее число месяца .Чтобы перейти на следующую смену, как и в предыдущем случае, достаточно нажать и удержать в нажатом состоянии клавишу " В " (точка), пока на нижнем индикаторе не появится номер необходимой смены.
Если в текущем месяце менее 31 дня (например, февраль ), то после 28-й смены удержите клавишу " . " в нажатом состоянии до появления на нижнем индикаторе 1-й смены .
Если вход в систему произведён при помощи Директорского Ключа,
то вы имеете те же возможности, что и Операторский ключ, и, дополнитель​но, при помощи клавиш " стрелка вверх " (следующая смена ) и " стрелка вниз " (предыдущая смена ) вы имеете возможность просмотра отчёта за весь месяц .При просмотре смен вы также имеете возможность просмотра безна​личных продаж за любую смену.        
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Для выхода из режима просмотра смены достаточно нажать клавишу " ESC ", и вы вернётесь в режим выбора функций. При повторном нажатии кла​виши " ESC " вы вернётесь в основной режим работы ( через сброс ) .
ВНИМАНИЕ: при просмотре смен отключается обратный отсчёт
времени, поэтому в этом режиме вы можете находиться неограниченно про​должительное количество времени, и, соответственно, если вы не выйдете из этого режима, то посторонние лица могут получить доступ к настройкам вашей системы.
F02: Работа с электронной калибровкой налива
Данная функция является дополнительной сервисной функцией, в поставку базового комплекта не входит, и приобретается дополнительно (см. Приложение 2).
Если в вашей поставке данная функция присутствует, то вы имеете
возможность откалибровать точность налива колонки при недоливе или пс-I
реливе/. Точность электронной калибровки составляет 0,05% и в большей степени зависит от точности налива дозатора от наливак наливу.
Электронную калибровку имеет смысл применять когда точность налива дозатора лежит в диапазоне +/- 1 литр при наливе 20 литров, и служит для точной подгонки топливной аппаратуры.
Хотя электронная калибровка и имеет границы калибровки +/- 1 литр при наливе Юлитров, +/- 2,5 литра при наливе 20литров, и +/- 5 литров при наливе ЗОлитров, тем не менее, при превышении неточности налива дозато​ра в 5% (с выключенной калибровкой )( т.е на 20 литрах неточность налива не должна превышать +/- 1 литр), применение электронной калибровки ста​новится бессмысленным , т.к. это свидетельствует о ненормальной работе дозатора, и о необходимости его замены ( при "выбеге " дозатора за границы 5 %). Количество наливаемого дозатором топлива становится непостоянным от налива к наливу, и, следовательно, невозможно обеспечить необходимую точность налива).
Внимание:
Так как электронная калибровка точности налива  может ис-пользоваться  в корыстных целях , то вся ответственность но нецелево​му  применению данной функции лежит па лице , имеющем доступ к директорскому ключу !!! В случае использования данной функции в ко​рыстных целях , производитель  снимает с себя всю ответственность по нецелевому использованию данной функции и возлагает всю вину на лицо , обладающее директорским ключом .
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Электронную калибровку может осуществить только лицо, обладаю щее директорским электронным ключом ( оператор доступа не имеет). Чтобы произвести электронную калибровку точности налива, необходимо, выбрав функцию F 02 на индикаторе, кратковременно нажать на клавишу " # ": попадаем в меню функции электронной калибровки. При этом на нижнем индикаторе отображается значение предыдущей калибровки, или надпись " OFF " , если калибровка выключена. Вам необходимо при помо​щи клавиш " стрелка вверх ", или " стрелка вниз " выбрать объём имеющего​ся у вас мерного сосуда ( или слово OFF , если хотите отключить электрон​ную калибровку). После этого вы должны нажать и удержать клавишу " # " в нажатом состоянии на время порядка 4 секунд, после чего состоя​ние дисплея будет выглядеть так:
С A LI   (калибровка)
0.0 0   (количество литров)
X О L (объём мерного сосуда в литрах)
Если вы выключили калибровку, то система сразу перейдёт (через сброс) в основное состояние.
Теперь необходимо снять пистолет и произвести налив. Налив необ​ходимо осуществить как можно точнее, т. к. от него зависит итоговая точ​ность налива.
Когда налив произведён, положите пистолет на место.Через несколько секунд значение на среднем индикаторе изменится на значение вашего мер​ного сосуда ( что свидетельствует о том, что калибровка закончена, и ещё через несколько секунд система вернётся к своему нормальному режиму ра​боты (через сброс ); при этом калибровка будет активизирована .
F03: Выбор режима работы
Если при покупке колонок " SHELF" вы приобрели дополнительные
режимы работы, то режим F03 позволяет вам переключаться между режи​
мами " Наборник ", "LPT", "ЭКЦ". Данный режим доступен только для
«директорского ключа».
После выбора функции F03 на индикаторе и кратковременного на​жатия на " ENT " на нижнем индикаторе появится номер текущего режима работы .
01-"Наливалка" (режим заблокирован ) 
02-" Наборник "
          03- " ЭКЦ "

При помощи клавиш " стрелка вверх ", или " стрелка вниз ", выберите
10.
необходимый вам режим работы. Нажав и удержав клавишу " ENT " в течение 4 секунд, вы перейдёте в выбранный вами режим работы.
F04 : Запись нового электронного ключа взамен утерянного
Данный режим позволяет вам прописать новые ключи взамен утерян​ных.
Если вам необходимо прописать операторский ключ, то нужно войти в систему при помощи директорского ключа, потом прикоснуться новым ключом и нажать клавишу " # ". Через несколько секунд система пропи​шет новый ключ ( появится надпись " YES ", а действие старого оператор​ского ключа будет заблокировано.
Если при записи ключа на индикаторе возникла надпись " FAIL ", то повторите попытку заново.
Если вами потерян директорский ключ, то аналогичным образом вы можете прописать и его, но для этого потребуется заводской ключ.
В этом случае обращайтесь на завод - изготовитель.
По всем возникающим в процессе эксплуатации вопросам обращайтесь:
                                              ООО «НПК «Шельф»
ул. Советская, 5
г. Дебальцево, Донецкая область
84700, УКРАИНА
тел./факс    8 (06249)2-38-38
тел.
8(06249)2-48-63
E-mail:         shelf@ghost.dn.ua
